Konspekt lekcji przeprowadzony w klasie I przysposabiającej  do pracy.

Prowadzący – Janina Kaczmarska
Temat: Eko – torba.

Cel operacyjny: zaczynanie i zakończenie szycia maszynowego - cofanie do       

                            tyłu jako zabezpieczenie szwu przed rozpruciem. 

Cele szczegółowe:
·  doskonalenie cięcia tkaniny nożyczkami po liniach prostych,
·  ćwiczenie umiejętności posługiwania się centymetrem krawieckim,
·  przygotowanie maszyny do pracy (założenie nitki dolnej i górnej),
·  doskonalenie umiejętności zszywania dwóch tkanin po liniach prostych,

·  umiejętne ustawienie ściegu na maszynie,

·  zapoznanie ze sposobem zszywania i wywijania paska,

·  przekonanie uczniów o konieczności ochrony środowiska przyrodniczego    

      dla zdrowia i życia człowieka,

·  poznanie różnych form ochrony środowiska,

·  zachęcanie do wyciągania wniosków z omawianych treści,

·  przestrzeganie bezpieczeństwa podczas pracy z nożyczkami, igłą     

 i maszyną elektryczną, 
·  zachowanie odpowiedniej odległości roboty od oczu,

·  dbanie o prawidłową postawę podczas szycia,
·  estetyczne wykonanie pracy.

Metody: pogadanka, praca z tekstem, pokaz, zajęć praktycznych, instruktaż.
Pomoce i materiały: tkanina, nici, nożyce, kreda krawiecka, szablon, igły,    

                                 żelazko, koc, maszyna do szycia, książka pt. „Środowisko 

                                 wokół Ciebie” – D. Cichy, rysunek poglądowy.

Czas trwania: 6 godzin.

Przebieg lekcji:
1. Przeczytanie tekstu dotyczącego zagrożeń i ochrony środowiska.

2. Wysunięcie wniosków – w jaki sposób my sami możemy chronić środowisko.

3. Zapoznanie z tematem zajęcia. Pokaz wykonanej eko – torby.
4. Omówienie rysunku poglądowego (rysunek przedstawia formę torebki                   i paska, podaje długość i szerokość boków w centymetrach oraz sposób jak należy wyciąć formę z tkaniny).
5. Ustalenie i zapisanie na tablicy kolejnych etapów pracy: 
· przygotowanie materiałów i narzędzi,

· obrysowanie formy wg szablonu,

· wycięcie formy,

· zabezpieczenie brzegów tkaniny przed snuciem się,
· fastrygowanie worka i uszu,

· zszycie worka i uszu maszyną elektryczną (zwrócenie uwagi na prawidłowe rozpoczęcie i zakończenie pracy w celu zabezpieczenia szwów przed rozpruciem),
· zapoznanie ze sposobem wywijania paska,

· zaprasowanie szwów,

· ozdobienie eko – torby (wyszywanie prostych motywów ściegami łańcuszkowym lub sznureczkowym, przyszywanie cekinów, koralików, tasiemek).
6. Ocena zachowania i prac dzieci.

7. Uporządkowanie stanowisk pracy.
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